

中财中心（上海）月报

ZHONGCAIZHONGXINSHANGHAIYUEBAO

11月刊
总第7期
共2版

ZHONGCAI GROUP 责编:郑文兵 徐华 沈苗 孙江宁 中财集团中财中心（上海）项目管理办公室

充分放大和承接进博会“溢出”效应 黄浦分团积极促成成交、促投资、促消费， 实现意向成交金额超过3亿美元

作为今年全球最大规模的线下国际性展会，第三届中国国际进口博览会于日前圆满落幕。黄浦分团积极促成成交、促投资、促消费，让展品变商品、展商变投资商，充分放大进博会“溢出”效应。

记者了解到，今年我区有20余家外资企业的国外母公司参展，通过精准服务，全力挖掘交易潜能，黄浦分团实现意向成交金额超过3亿美元。

进博会举办期间，区委书记杲云、副区长杨东升分别带队赴进博会现场，实地走访慰问黄浦重点企业展台，与企业负责人亲切交流，深入了解了企业布展情况、参展产品以及未来发展规划，并参加了部分企业的现场活动，帮助企业依托进口博览会平台积极拓展业务，提升经营效益。（以上内容来自《黄浦报》第492期）



视觉中国



专题

为什么说黄浦区 又叫“金融区”？(二)

（续上期）

黄浦区是上海金融的发祥地，孕育出黄浦、浦东两大金融重地。

解放后，人民政府接管官僚资本金融机构，建立社会主义金融机构。1952年完成私营银行、信托公司和钱庄的社会主义改造，人民银行成为国民经济的信贷、结算和现金中心。1984年以来，金融体制改革不断深化，逐步建立了以中国人民银行为领导，各专业银行为主体，多种金融机构并存和分工协作的金融体系。资金市场、外汇市场亦在境内兴起。国家作出开发开放浦东的重大决策后，外资金融机构纷纷前来申请开办，中外合资及企业投资开办的金融机构亦相继成立，金融市场不断发展。

“中国人民银行上海市黄浦区办事处”于1952年成立；同年底，“公私合营银行黄浦区办事处”并入，成为全区统一的区级银行。1984年，“人民银行区办事处”改为“中国工商银行区办事处”。1990年12月5日，中国工商银行上海市浦东分行成立；自1991年开始，工商银行黄浦区办事处在浦东的机构、人员及业务均划归浦东分行。1992年8月19日，工商银行黄浦区办事处改为中国工商银行上海市黄浦支行。由于区境商业发达，支行业务兴盛，现金回笼量长期居全市各区、县之首；

浦东地区划出后有所下降，居全市区、县的第二位。自1980年经管全市第二轻工业局系统信贷业务后，贷款的增长幅度更大。

2016年，黄浦区金融业增加值已经达到763.60亿元。以全球清算对手方协会、中国互联网金融协会、票据交易所为代表的一批要素市场、功能平台相继落地黄浦；CIPS一期启动运营，黄金交易所推出首个以人民币为基准价格“上海金”，上海清算所正式为自贸区跨境人民币债券提供登记托管、清结算服务。

2019黄浦区全年实现金融业增加值1034.82亿元，比上年增长11.1%。金融服务业仍然保持快速增长，城银清算服务、交银资本管理、浦银国际投资等一批高能级金融机构相继落户，外滩国际融资租赁专家委员会、上海金融与发展实验室等智库成功入驻，蚂蚁区块链科技和双链科技等金融科技领域龙头企业加快集聚，国际海上保险联盟亚洲论坛、中国融资租赁年会、外滩金融峰会、外滩金融法律论坛成功举办。

黄浦区深入实施“外滩外资金融12条”。外资金融开放后的首家外资控股券商野村东方国际证券完成登记并正式获批开业，第一、第二家合资保险资管公司工银安盛、交银康联落户黄浦并开业，太平金融运营服务公司设立完成。深化自由贸易账户扩围工作，累计61家企业获批设立FT账户。支持服务金融机构创新发展，上海黄金交易所熊猫金币挂牌项目、上海票据交易所纸电票据交易融合项目、人民币跨境支付系统（二期）建设与运营等9个项目入选2018年度上海金融创新奖。设立上海黄浦引导资金股权投资有限公司，通过政府资金带动社会投资，鼓励支持实体经济发展。

“十三五”期间，黄浦区定位以服务业高端化、国际化、创新力为重点，以金融服务业为核心，加快经济转型升级步伐。

所谓大力发展金融服务业，就是围绕上海国际金融中心建设，以关注新业务、聚焦新业态、探索新领域、集聚新力量、运用新技术为发展方向，巩固提升以证券、基金、信托等为重点的优势行业，

大力发展以融资租赁、创业投资、股权投资、并购基金、二级市场私募、国际知名另类投资、财富管理为重点的新金融行业。



加强与国家级金融要素市场、战略功能主体的合作，加快集聚大型金融企业总部、功能性业务总部和具有影响力的国际金融机构，不断提升金融业的服务功能和发展能级。把黄浦建设成为全国性场外金融市场服务高地，国际化财富管理、风险投资等新型金融机构集聚高地，“互联网+金融”等普惠金融示范高地，金融服务金融文化综合生态高地。

打造外滩金融集聚带。围绕打造上海国际金融中心核心功能区的目标，按照“一城一带”的战略布局，以“重塑金融功能，重现金融风貌，重树金融品牌”为核心，加快推进外滩金融集聚带形态建设和功能提升，基本建成外滩金融集聚带，形成具有较强创新引导力和影响力的全国性、国际化资产管理中心、资本运营中心和金融专业服务中心。

本月中心工作重点

1、维修维保：

(1) 完成2021年度电梯、空调、水处理、安防、消防、楼宇自动化、幕墙、水箱、燃气、排水、化粪池等维保合同续签；

(2) 17楼至32楼机房分体空调滤网清洗。

(3) 按照年度工作计划，本月24日完成大厦生活水箱清洗工作。

2、团队组建：经过近一个月多轮面试，储备工程意向人选2人，运营意向人选1人，目前尚在继续面试筛选中，争取12月底前确定人员。